

# 小记者走进血站 探索“血液奥秘”

■文/李 境 图/林 闻

“人体有多少血液？”“一共有几种血型？”“血液采集回来之后还要经过怎样的加工？”“多大年龄可以献血？”……昨日上午，雁峰区中南路小学225名衡阳晚报小记者走进市中心血站，近距离观看血液采集、检测、制备和储存的过程，了解关于血液的科学知识。

在血站开放日活动室，小记者们观看了无偿献血知识宣传片《献血情缘》。该片以动画片的形式，对血液知识和无偿献血工作流程进行了介绍。小记者们十分感兴趣，并不时做笔记。血站工作人员还现场组织了有奖知识抢答。在初步了解了血液及无偿献血知识后，小记者们跟随血站工作人员先后参观了机采科、检验科、成分科和临床服务科等多个部门，并实地了解了血液从采集、检测到保存，并最终应用于临床的全部过程。

在工作人员带领下，小记者们了解了献血流程，包括填表——体检——验血——采血四个环节。随后，他们观摩了血液的制备和冷藏、冷冻贮存的过程，还初步学习了每一种成分血需要在不同温度保存等方面的知识。

参观中，见有多位市民正在无偿献血，小记者们提出了各种问题：“叔叔，献血疼吗？”“这是您第几次献血？”“献血后要注意什么？”……

“适量献血不会影响身体健康”“输血是抢救危重病人的有效医疗措施，无偿献血可以挽救生命”……听到爱心献血者们的回答，小记者们纷纷表示，献血就是用自己的血液帮助生病的人，让他们好起来，长大后他们也要参加无偿献血。

近年来，市中心血站通过多种宣传渠道，促使无偿献血知晓率上升，无偿献血者队伍日益壮大。市中心血站负责人称，今后将面向市民及学生团体举办开放日活动，让更多地人了解采供血工作，使无偿献血工作更加公开化、透明化，让更多的人加入到无偿献血事业中来。

衡阳晚报小记者俱乐部负责人表示，此次活动让小记者们了解了血液的成分及献血挽救病人的整个过程，丰富了课本以外的知识，拓宽了他们的知识面。更加重要的一点就是，在他们心里种下了无偿献血的种子。



参观采血室



血液科学知识现场抢答



市中心血站临床服务科主任罗艳娟介绍血液保存的知识



市中心血站检验科副主任郭建波介绍血液检验的流程



部分小记者合影



参观血站成分科，了解血液成分的入库、保存、出库等工作。



工作人员现场为小记者们答疑



观看宣传片《献血情缘》